Rachunek Prawdopodobienstwa i Statystyka
Zs

. Zmienna losowa X ma rozklad dyskretny taki, ze Sx = {—1,0, k} oraz

P(X=-1)= 3 P(X=0)= 2 P(X=F =,

gdzie k jest pewna liczba rzeczywista. Wyznaczy¢ stala k oraz obliczyé V(3X + 1).

. Zmienna losowa X ma rozktad ciggty o gestosci

Wyznaczyé¢ V(1 — 2X) oraz E|X|.
. Staz pracy (w latach) pracownikéw pewnej firmy jest zmienna losowa X o gestosci

cx? | x €10;6]
fx(@) = { 0 , W p.p-
(a) Wyznaczy¢ stata ¢ oraz dystrybuante zmiennej losowej X;

(b) Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze staz pracy losowo wybranego pracownika tej firmy
jest krotszy niz 2 lata;

(c) Jaki jest sredni staz pracy pracownikow tej firmy? Ile wynosi odchylenie standardo-

we?

. Przed gmachem uczelni stoi mezczyzna z ulotkami reklamujacymi szkote jezyka chinskie-
go. Prawdopodobienstwo zdarzenia, ze losowo wybrana osoba, ktora wzicta taka ulotke,
zapisze sie na kurs, jest réwne 0.03. Obliczy¢ prawdopodobienstwo (wartosé doktadna i
korzystajac z przyblizenia Poissona), ze ze 150 os6b, ktore wziety ulotki, co najmniej 4
zapisza sie na kurs.

. Na podstawie badan stwierdzono, ze zmienna losowa X opisujaca procent zanieczyszczen
w prébee rudy miedzi ma rozktad ciggly o gestosci

fx (o) = { e e ]

Wybrano niezaleznie 4 probki. Wyznaczy¢ prawdopodobienstwo, ze

(a) doktadnie jedna prébka zawiera ponad potowe zanieczyszczen;

(b) co najmniej jedna probka zawiera ponad polowe zanieczyszczen.



